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    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στις 3 Μαρτίου 2019, σε έναν ωραιότατο χώρο, στο Αμφιθέατρο 
του Ραλλείου Γυμνασίου στον Πειραιά, πραγματοποιήθηκε από τον 
Ηπειρώτικο Σύνδεσμο Πειραιώς, την Αδελφότητα Κατωλαβδανιτών 
Ηπείρου και την Αδελφότητα Καστάνιανης Πωγωνίου Ηπείρου «Η 
Αγία Τριάς», υπό την αιγίδα του Δήμου Πειραιά, η 
προγραμματισθείσα εκδήλωση «Βασίλης Τσιάτσης: Ήπειρος-
Πειραιάς». 

Αρχικά ο πρόεδρος του Η.Σ.Π. κ. Δημήτριος Λένης απηύθυνε 
χαιρετισμό στους παρόντες. 

 Εν συνεχεία ο κ. Στέφανος Πουλογιάννης, Επ. Σχολικός 
Σύμβουλος Π.Ε παρουσίασε μια εκτενή αναδρομή στην ιστορική  και 
πολιτισμική πορεία της Ηπείρου.  

Ο ανιψιός του συγγραφέα Βασίλη Τσιάτη κ. Σπύρος 
Παπαγιάννης, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, ανταποκρινόμενος στο αίτημα 
της οργανωτικής επιτροπής έδωσε μια διαφωτιστική βιογραφία του 
συγγραφέα. 

Το έργο του Κατωλαβδανίτη συγγραφέα Βασίλη Τσιάτη 
παρουσιάστηκε σε δυο ενότητες. 

Στην πρώτη αναφέρθηκαν από την κ. Αγλαΐα Ζαραλίκου, 
Φιλόλογο και Γ. Γραμματέας του Η.Σ.Π. , οι σκληρές συνθήκες 
διαβίωσης στην Ήπειρο, όπως ακριβώς περιγράφονται στο έργο, τα 
παιδικά παιχνίδια, η σχολική ζωή, τα πανηγύρια, το θέμα της ξενιτειάς 
, τα επαγγέλματα και ιδιαίτερα η ενασχόληση με τα ζώα και τα 
χωράφια, οι ενδυμασίες κ.α συνήθειες των κατοίκων. 

Στη δεύτερα ενότητα η κ. Μαρία Σαρίκα, Δρ Βιολογίας (ΕΚΠΑ), 
παρουσίασε πληροφορίες από τις αφηγήσεις του συγγραφέα σχετικά 
με την ατμόσφαιρα του Πειραιά, όπου ξενιτεύτηκε και ρίζωσε από τη 
δεκαετία του ΄40 , τις φάσεις της οικιστικής ανάπτυξης και 
εκβιομηχάνισης της πόλης, τα μαγαζιά και τα επαγγέλματα, την 
ψυχαγωγία και γενικά τις συνθήκες διαβίωσης. Ιδιαίτερη έμφαση 
έδωσε ο συγγραφέας στο επάγγελμα των φουρναραίων και τα 
Κυριακάτικα ζιαφέτια, καθώς και στις ζοφερές μέρες της κατοχής. 



 

Την προβολή εικόνων ανέλαβαν η κ. Βασιλική Αγγελάκη-
Πουλογιάννη και ο κ. Πέτρος Παππάς. 

Από την όλη παρουσίαση καταφάνηκε η ιστορική, λαογραφική 
και γλωσσική αξία του έργου του Βασίλη Τσιάτη, που λειτούργησε ως 
ένας καλός ρεπόρτερ  της εποχής και αποτελεί μια πολύτιμη 
πρωτογενή πηγή πληροφόρησης. 

Η εκδήλωση έκλεισε με Ηπειρώτικες πίτες, αλλά και ωραίο, 
στρωτό Πωγωνίσιο χορό. Εντυπωσίασε ιδιαίτερα η ζυγιά των παιδιών 
μας από την Καστάνιανη, ο Βαγγέλης Οικονόμου με το κλαρίνο, ο 
Σπύρος Άνθης με το βιολί, ο Κυριάκος Στούκας με την κιθάρα και ο 
Γιώργος Παππάς με το ντέφι. Έπαιξαν σε επίπεδο επαγγελματικό και 
καταχειροκροτήθηκαν. 

Συγχαρητήρια σε όλους τους συντελεστές.    
 
 

 Ο Πρόεδρος            Η Γεν. Γραμματέας 
 
Δημήτριος Λένης                    Αγλαΐα Ζαραλίκου 
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